



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 12 февраля 2016 года, N 30 (6435)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ЗДОРОВЫЙ НАРОД СПОСОБЕН НА ВЕЛИКИЕ СВЕРШЕНИЯ

Под председательством Президента Ислама Каримова 11 февраля в резиденции Оксарой состоялось очередное заседание Попечительского совета Фонда развития детского спорта Узбекистана



Глава нашего государства подробно остановился на осуществленной фондом со времени его создания работе, в частности, в 2015 году, ее сути и значении.

— Мы с большими надеждами и благородными целями в 2002 году организовали Фонд развития детского спорта, — сказал Ислам Каримов. — С тех пор прошло 14 лет. С этой точки зрения будет целесообразным, если мы проанализируем проделанную работу не только за 2015 год, но и, в определенной степени, за весь прошедший период. То есть, следует поговорить о том, чего мы достигли, организовав специальный фонд в целях развития детского спорта, повышения его на уровень государственной политики, в какой мере реализовали поставленные перед собой задачи, о том, какие соответственно из этого мы должны сделать выводы.

Во-первых, всем нам известно, что основной задачей данного фонда мы обозначили приобретение с раннего детства наших детей, молодого поколения к спорту, пробуждение в нем интереса и любви к спорту, воспитание подрастающего поколения физически и духовно здоровыми, гармонично развитыми личностями. Мы поставили перед собой цель: пусть наши мальчики и девочки с детства, в основном со школьных лет, считают спорт своим постоянным спутником в жизни, чтобы спорт на всю жизнь стал настоящим другом, а для этого — создать все условия и возможности.

На заседании на конкретных цифрах и примерах были обсуждены результаты, достигнутые в нашей стране в этом направлении.

В частности, если в 2005 году в нашей стране спортом занимались 30 процентов детей и подростков в возрасте от 6 до 15 лет, в том числе в сельской местности — 29 процентов, то в 2015 году эти показатели соответственно составили 57,2 процента и 56 процентов. Несомненно, это ярко свидетельствует о том, каких изменений и огромного роста мы достигли в этом направлении.

Во-вторых, в результате адресной целевой работы, направленной на развитие детского спорта, резко увеличиваются виды спорта, которыми регулярно занимаются наши дети. Например, если дети данного возраста в 2005 году посещали занятия по 43 видам спорта, то в настоящее время они занимаются 59 видами спорта, что отражает весомый рост не только количественных, но и качественных успехов в этой области.

То, что наши дети регулярно занимаются такими новыми для нас видами спорта, как художественная гимнастика, плавание, синхронное плавание, теннис, таэквондо, дзюдо, каратэ, ватерполо, гребля, участвуя в престижных соревнованиях континентального и мирового масштаба, поднимаются на высшие ступени пьедестала почета, вызывает у каждого из нас особую радость и восхищение, сказал Президент нашей страны.

Раньше мы и мечтать не могли о таких современных плавательных бассейнах, теннисных кортах или гимнастических залах, какие действуют сегодня в нашей стране. К примеру, когда речь шла о плавании, мы представляли себе купание в арыках или каналах, не отвечающих элементарным требованиям санитарии. В результате этого среди населения республики, особенно среди детей, росла заболеваемость тяжелыми недугами, Узбекистан среди республик бывшего Союза занимал одно из первых мест по материнской и детской смертности, и это хорошо известно из нашей недавней истории.

Вследствие такой весьма тяжелой ситуации, оставшейся нам от колониального строя, в 2000 году на каждые 100 тысяч детей около 6 тысяч болели острыми респираторными вирусными инфекциями, 576 — пневмонией, 449 — бронхитом, 310 — сколиозом.

В результате осуществленной нами широкомасштабной работы по последовательной реализации экономических, социальных, бытовых, медицинских и других мер, системного развития детского спорта сегодня среди детей 6—15 лет, занима-

ющихся спортом, заболеваемость острыми респираторными вирусными инфекциями снизилась на 47,3 процента, пневмонией — на 55,6, бронхитом — на 61,7, сколиозом — на 45,5 процента, что радует всех нас как достигнутый нами важнейший результат, сказал Ислам Каримов. Подобные позитивные изменения каждый родитель видит на примере своей семьи, своих детей и глубоко осознает влияние и значение спорта в этом направлении.

В-третьих, необходимо также особо остановиться на нашей практической работе по привлечению девочек к массовому спорту. Эти показатели в 2005 году составили 24 процента, в том числе в сельской местности — 22 процента. Отрадно, что сегодня 47 процентов девочек, в сельской местности — 44,7 процента, регулярно занимаются спортом.

Если смотреть в масштабах областей, то в 2015 году в Ферганской области спортом занимались 47,6 процента девочек, в Наманганской области — 47,5, в Самаркандской и Хорезмской областях — 47,4 процента, что заслуживает особого внимания.

Мы должны еще более последовательно продолжать эту работу, сказал Президент нашей страны. В девочках мы прежде всего видим будущих матерей, которые подарят жизнь и будут воспитывать будущее поколение — надежду и опору нашего народа. То есть, если девочка будет здоровой и счастливой, то будут здоровыми и счастливыми и семья, которую она построит в будущем, и ее ребенок. Если будет здоровой и счастливой семья, то будет процветающим и благополучным все общество. Мы никогда не должны забывать об этом.

В целях повышения интереса девочек к спорту, популяризации спорта среди них мы уделяли особое внимание вопросу подготовки женщин-тренеров, приняли в связи с этим специальные постановления, что сегодня дает свои результаты, сказал глава нашего государства. Раньше было очень трудно

найти наставниц в сфере спорта. А в сельской местности таких специалистов почти не было.

С учетом всего этого в нашей стране внедрена новая, эффективная система стимулирования труда высококвалифицированных спортивных тренеров, в том числе женщин-тренеров, и это сейчас дает свои результаты. Подтверждение тому можно видеть в том, что в 2015 году число тренеров и спортивных наставников увеличилось в 1,5 раза по сравнению с 2005 годом, в том числе женщин-тренеров — в 3,8 раза.

В-четвертых, проводимая нами такая благородная работа, направленная на обеспечение будущего наших детей, находит свое практическое воплощение в физическом росте и развитии подрастающего поколения, отметил Ислам Каримов. Например, в Узбекистане доля мальчиков в возрасте 14 лет, чьи показатели роста соответствуют стандартам Всемирной организации здравоохранения, в настоящее время по Ташкенту составляет 97,9 процента, по Наманганской области — 97,6, Кашкардарьинской области — 97,1, Бухарской области — 96,8 процента, по всей стране — 94,2 процента. **Другими словами, рост наших мальчиков и девочек в возрасте 14 лет за последние десять лет в среднем увеличился на 2,8 сантиметра.**

Еще один важный результат осуществленной нами в этом направлении работы можно видеть на примере того, что **численность парней, годных к военной службе, с 63,4 процента в 2000 году выросла до 86,3 процента в 2015 году, их рост в данный период увеличился на 5,9 сантиметра и составил в среднем 171,7 сантиметра, вес вырос на 6,2 килограмма и достиг в среднем 67,8 килограмма.**

В-пятых, очевидно, что регулярные занятия спортом формируют здоровое мировоззрение у наших детей, закаляют их волю, создают прочную основу для формирования их мужественными личностями, способными стойко преодолевать различные испытания и трудности. Самое важное, что занимающиеся спортом дети не поддаются негативному влиянию чуждого нашему менталитету деструктивных идей, подчеркнул Ислам Каримов.

В настоящее время наша молодежь содержательно проводит свободное время на спортивных площадках в городах и селах современных футбольных полей. Такая работа дает свои результаты. Меняются наша жизнь, сознание, отношение к себе, своему здоровью, будущему, и на этот процесс наряду с многими другими позитивными факторами большое влияние оказывает и спорт, отметил Президент нашей страны.

В-шестых, ни для кого не секрет, что спорт наряду с укреплением здоровья также является огромным фактором прославления на весь мир любой страны, любого государства. Достижимые нашими спортсменами на международных аренах успехи и победы пробуждают в наших сердцах чувство гордости и восхищения, еще больше усиливают любовь к Родине.

В нашей древней истории, богатой культурой немало великих

мыслителей, непобедимых полководцев, палманов, уникальных памятников, которыми мы по праву гордимся. Сегодня наша молодежь как достойный наследник таких великих предков достигает высоких рубежей во всех сферах, в том числе и в спорте, поднимается на высшую ступень пьедестала почета в мировом масштабе, преумножает чувство гордости и чести нашего народа.

Наши талантливые спортсмены своими большими победами на международных аренах вновь и вновь демонстрируют, что молодежь Узбекистана никому и ни в чем не уступает.

Когда речь заходит об этом, достаточно привести следующие факты: только в прошлом году 1 668 наших спортсменов, в том числе 567 девушек, приняли участие в 165 международных соревнованиях, завоевали 983 медали, юные дарования — талантливые музыканты и исполнители завоевали на престижных международных конкурсах 137 призовых мест, из них 76 удостоились Гран-при и первого места.

Наших детей, достигающих таких высоких рубежей, я считаю достойными представителями миллионов юношей и девушек Узбекистана. Именно такая целеустремленная, стремящаяся к победе молодежь своими успехами подает пример для тысяч и тысяч сверстников, воодушевляет их на достижение больших целей, сказал глава нашего государства.

Ислам Каримов особо отметил, что в процессе производства спортивного инвентаря и спортивной одежды необходимо обратить внимание на качество, удобство и ее соответствие мировым стандартам. Также важно наладить выдачу лицензий на производство спортивного инвентаря, развивать конкурентную среду и в этой сфере.

Глава нашего государства особо констатировал необходимость более широкого привлечения девочек к физкультуре и спорту, создания благоприятных условий для них в плавательных бассейнах, повышении для этого активности комитетов женщин.

В-седьмых, в формировании наших детей физически здоровыми и гармонично развитыми личностями наряду с физкультурой и спортом также большое значение имеет музыкальное воспитание, приобщение к искусству. Если физкультура и спорт воспитывают волю человека, укрепляют его здоровье, то музыкальное искусство дает ему духовную пищу, обогащает внутренний мир, формирует самые тонкие чувства.

Человек, любящий музыку, занимающийся музыкой, несомненно, далек от зла и невежества. Поэтому мы наряду со строительством объектов детского спорта также в качестве приоритетной задачи придаем важное значение вопросу возведения детских школ музыки и искусства.

Если анализировать предварительные результаты нашей работы на примере сельских районов страны, то становится очевидным, что мы осуществили заслуживающую внимания весомую работу, сказал Ислам Каримов.

В настоящее время в 157 сельских районах построена 191 детская школа музыки и искусства. В некоторых

регионах, к примеру, в 14 районах Андижанской области, построены, обеспечены современным музыкальным оборудованием, укомплектованы высококвалифицированными педагогами 20 таких школ, в 14 районах Самаркандской области — 19, в 14 районах Республики Каракалпакстан — 16, в 15 районах Ферганской области — 16 школ музыки и искусства, а также в других областях нашей страны ведется подобная созидательная работа, что достойно всемерной поддержки.

Всех нас радует то, что в таких учреждениях образования, спорта и культуры, возведенных на совершенно новой основе, формируется самостоятельно мыслящее молодое поколение, овладевшее современными знаниями и профессиями, которое будет строить великое будущее Узбекистана благодаря своему огромному созидательному и интеллектуальному потенциалу.

Народ, который воспитывает такую молодежь, который поставил перед собой такие великие цели, никогда не свернет с избранного им пути, и он обязательно достигнет своих целей, сказал Президент нашей страны.

На заседании отмечалось, что объявление в нашей стране 2016 года Годом здоровой матери и ребенка широко поддерживается всем народом, что свидетельствует о том, что это решение созвучно надеждам и чаяниям наших соотечественников.

В этом смысле не будет преувеличением сказать, что нынешний год своими целями и задачами ознаменует новый этап в деятельности Фонда развития детского спорта.

Спорт является самым важным и сильным фактором воспитания гармонично развитого поколения, и впрямь так и будет. **Спорт — это прежде всего здоровое поколение, здоровый народ, здоровая нация способны на великие свершения**, сказал Ислам Каримов.

Повышение роли физкультуры и спорта в формировании здорового поколения, дальнейшее укрепление на основе мировых стандартов имеющейся в этом направлении материально-технической базы и кадрового потенциала, самое важное, приобщение каждого ребенка, каждой семьи к спорту должны оставаться нашими важнейшими задачами, сказал глава нашего государства.

На заседании была проанализирована проделанная работа и определены предстоящие задачи на последующие 5 лет, в частности, по строительству в центрах Республики Каракалпакстан и всех областей, Ташкенте школ высшего спортивного мастерства.

По обсужденным вопросам была заслушана информация первого заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан, министра финансов Р. Азимова, заместителя Премьер-министра Б. Зокирова, заместителя министра народного образования, исполнительного директора Фонда развития детского спорта Э. Исхандарова, руководителей ряда министерств и ведомств, хокимов областей.

На заседании по всем рассмотренным вопросам были приняты соответствующие решения.

УзА.
Фото Сарвара УРМОНОВА.

От нашего парламентского корреспондента

Оппозиционная фракция СДП «Адолат» обсудила законопроект

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялось заседание оппозиционной фракции Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат», на котором обсужден законопроект «Об охране труда» в новой редакции, принятый нижней палатой в первом чтении в январе текущего года.

Члены фракции поддержали введение новых норм, четко определяющих полномочия государственных органов в области охраны труда, понятия о профессиональных участниках рынка услуг по охране труда, которые будут способствовать эффективной имплементации требований международного права в данной сфере, в частности, ряда ратифицированных нашей страной конвенций Международной организации труда.

Как отметили депутаты, принятие Закона «Об охране труда» в новой редакции позволит ввести в действие нормы, соответствующие новым условиям, повысить эффективность системы охраны труда, ответственность за соблюдение законодательства, улучшить деятельность по защите жизни и здоровья работников, что в свою очередь будет способствовать повышению производительности труда.

На заседании выражена позиция фракции по отношению к озвученным ранее предложениям Блока

демократических сил об исключении нормы, предусматривающей ответственность должностных лиц за неисполнение предписаний специально уполномоченного органа в области охраны труда в связи с тем, что законодательством за это деяние административная ответственность не предусмотрена. Члены фракции отметили, что наличие в законопроекте данной нормы повисит ответственность должностных лиц за соблюдение законодательства об охране труда, что послужит созданию благоприятных условий для работников, уменьшению количества несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. Поэтому наряду с сохранением этой нормы в законопроекте следует рассмотреть вопрос о внесении дополнений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности, устанавливающих ответственность за неисполнение предписаний уполномоченного органа.

Как подчеркнули участники заседания, новые нормы, предусмотренные в законопроекте, имеют важное значение для создания благоприятных условий труда и обеспечения его безопасности в соответствии с международными принципами и стандартами, усиления ответственности работодателей за соблюдением требований законодательства об охране труда, снижения количества несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

Поддержав законопроект в целом, участники заседания отметили, что отдельные его нормы должны быть пересмотрены с учетом аналогичных норм Трудового кодекса Республики Узбекистан. Кроме того, было указано на необходимость четкого определения специально уполномоченных органов, в чьи функции входит осуществление государственного контроля и надзора за соблюдением требований законодательства об охране труда.

По итогам заседания вырабатана позиция фракции СДП «Адолат» о представлении рекомендаций ответственному комитету для дальнейшей доработки законопроекта.

Динара ЧИРКОВА.

Качество жизни

Новые дома для семей военных

В городе Гулистане Сырдарьинской области семьям группы военнослужащих пограничных войск национальной безопасности Республики Узбекистан вручены ключи от новых квартир.

В состоявшемся в связи с этим мероприятии приняли участие представители государственных и общественных организаций, военнослужащие, члены их семей, активисты махалли.

Отмечалось, что формирование под руководством Президента страны национальной армии, обеспеченной современным оружием и техникой, квалифицированными военными специалистами, дает высокие результаты в обеспечении независимости страны, ее безопасности и территориальной целостности, мирной жизни народа.

Уделяется особое внимание повышению эффективности социальной защиты военнослужащих и их семей, реконструкции и строительству военных городков по современным проектам, созданию социально-бытовых условий и инфраструктуры, соответствующих высоким требованиям и потребностям военнослужащих и их семей.

В первые месяцы Года здоровой матери и ребенка многие военнослужащие получили современные квартиры. 24 семьи переселились в новый дом, на первом этаже

которого размещена военная санчасть, на втором — административные учреждения, а на третьем и четвертом этажах — двух- и трехкомнатные квартиры.

Семьи военных удовлетворены современным проектом и удобствами дома, возведенного строительной фирмой «BRK IMPEKS». Около дома возведены детская площадка, мини-стадион, место для стоянки автомобилей.

— Рады, что получили квартиру, о которой мечтали, — говорит Манзурахон Хайдарова. — Такие дома очень удобны. Муж теперь спокоен за семью, поэтому еще лучше будет выполнять служебные обязанности. Мы благодарны Президенту страны за заботу о военнослужащих и их семьях.

На мероприятии организаторы передали новоселам предметы домашнего обихода. Художественные коллективы области представили концертную программу.

На мероприятии выступил хоким Сырдарьинской области О. Ашурматов.

Т. БЕКНАЗАРОВ, корр. УзА.

Аграрный сектор

Воздаст земля сторицей

В Кашкардарьинской области реализуются десятки перспективных проектов, направленных на развитие птицеводства. На основе программы развития отрасли в области действует более двадцати инкубаторов, где выводят цыплят для фермерских хозяйств и населения.

В удовлетворении потребительского спроса на продукцию птицеводства важную роль играют частные предприниматели. Например, житель махалли «Паканди» Чиракчинского района Шавкат Холдоров организовал птицеводческую ферму, на которой содержится более тысячи высокопродуктивных кур.

В распоряжении предпринимателя более одного гектара посевных площадей, где он выращивает корма. А после того, как в конце июля была завершена уборка кормовых культур, предприимчивый сельчанин на освобожденных полях посадил капусту, выбрав скороспелые и высокоурожайные сорта. Своевременно проведя необходимые агротехнические мероприятия, дехкан получил хороший урожай.

Ключевыми направлениями нашей деятельности является использование соответствующих местным условиям высокоурожайных, скороспелых сортов капусты и разработка правильной агротехники их выращивания, — говорит Холдоров. — В этом году всего с одного гектара получили более тридцати тонн капусты. В работе помогают сыновья, закончившие колледж. Один занят на птицеводческой ферме, а другой занимается выращиванием капусты. В дальнейшем планируем расширить посевные площади и получать высокие урожаи других сельскохозяйственных культур. Так что и доходы наши вырастут, и в изобилие на рынках внесем свой вклад...

Надо отметить, что благодаря проводимым в аграрном секторе реформам, а также трудолюбию и предприимчивости дехкан в области постоянно растут объемы производства сельскохозяйственных культур. Например, в результате реализации комплекса мер по увеличению производства продовольственной продукции в 2015 году было выращено 506 тысяч тонн овощей, а общий урожай плодово-овощных культур увеличился по сравнению с 2012 годом в 1,5 раза.

Мусо МУРОДОВ, наш соб. корр.

Мероприятия

На старт выйдут юные пограничники

С первых дней обретения независимости в Узбекистане осуществляется масштабная целенаправленная работа по воспитанию гармонично развитого, ни в чем и никому не уступающего молодого поколения, истинных патриотов страны, беззаветно любящих свою Родину, уважающих традиции и культуру своего народа, духовные ценности, людей и их труд.

Неоценима в этом плане и роль трехступенчатых военно-патриотических соревнований «Еш чегарачилар» («Молодые пограничники»), ежегодно проводимых в стране Комитетом по охране государственной границы Службы национальной безопасности совместно с министерствами высшего и среднего специального образования, по делам культуры и спорта, здравоохранения, Республиканским центром среднего специального, профессионального образования, Комитетом женщин, фондом «Махалла», Советом Федерации профсоюзов Узбекистана, ОДМ «Камолот» среди учащихся профессиональных колледжей и академических лицеев приграничных районов республики.

Это не просто увлекательный турнир, а мероприятие, направленное на

воспитание у представителей молодежи чувства патриотизма, усиление ответственности молодого поколения за обеспечение неприкосновенности границы и безопасности Родины, широкое привлечение юношей и девушек к занятиям спортом, здоровому образу жизни.

В нынешнем году, как отмечено на собрании рабочей группы по организации соревнований «Еш чегарачилар-2016», состоявшемся в Национальном пресс-центре Узбекистана, турнир пройдет в феврале — мае. Его участникам предстоит продемонстрировать знания произведений Президента страны, законов «О государственной границе Республики Узбекистан» и «О всеобщей воинской обязанности и военной службе», навыки строевой подготовки, в оказании первой медицинской помощи, а также состязаться



в беге, подтягивании, метании гранаты, стрельбе и других дисциплинах.

Как подчеркнуто в ходе мероприятия, по инициативе главы государства в нашей стране созданы все условия для воспитания молодежи физически здоровыми и духовно развитыми личностями, любящими свою Родину, активными причастными к ее социально-экономическому развитию и процветанию. И главной целью проведения данных соревнований является пропаганда военной службы среди допризывной молодежи, формирование у нее патриотизма и уверенности в неприкос-

новенности рубежей нашей страны.

Также отмечено, что у участников нынешних состязаний, проводимых в республике с 2011 года, будут возможности ознакомиться с бытом и служебной деятельностью военнослужащих пограничных войск, боевой техникой и вооружением, увидеть показательные выступления воинов спецподразделений. А для победителей будет организован экскурсионный по достопримечательным местам столицы. Также их ждут дипломы и памятные подарки.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

Внимание, конкурс!

XI Национальная премия в области журналистики «Олтин калам»

Международный конкурс на XI Национальную премию «Олтин калам» («Золотое перо») проводится Творческим союзом журналистов Узбекистана совместно с Центром переподготовки журналистов в целях широкой популяризации лучших достижений национальной и международной журналистики, проявления высокой гражданской позиции работников СМИ, формирования критического мышления, а также новых подходов в творческой деятельности журналистов.

Конкурс посвящен Всемирному дню свободы печати, который отмечается 3 мая. Конкурсные материалы, опубликованные в газетах и журналах, вышедшие в эфир телевидения и радио, а также интернет-публикации за год (с 1 апреля 2015 года по 31 марта 2016 года),

принимаются до 10 апреля 2016 года.

Для победителей учреждаются следующие премии:

Главная национальная премия в области журналистики
Победитель награждается специальным дипломом, нагрудным знаком «Олтин калам», статуткой и денежной премией в размере 200 минимальных зарплат, установленных в Республике Узбекистан.

Основные премии:
Национальная премия за лучший журналистский материал (телевидение — 1-е, 2-е, 3-е место);

Национальная премия за лучший журналистский материал (радио — 1-е, 2-е, 3-е место);

Национальная премия за лучший журналистский материал (периодическая печать — 1-е, 2-е, 3-е место);

Национальная премия за лучший журналистский материал (интернет-журналистика — 1-е, 2-е, 3-е место).

Победители, занявшие первое место, награждаются дипломом, нагрудным знаком «Олтин калам», статуткой и денежной премией в размере 160 минимальных зарплат.

Победители, занявшие второе место, награждаются дипломом, нагрудным знаком «Олтин калам», статуткой и денежной премией в размере 140 минимальных зарплат.

Победители, занявшие третье место, награждаются дипломом, нагрудным знаком «Олтин калам», статуткой и денежной премией в размере 120 минимальных зарплат.

Номинации в рамках поощрительных премий:

— за лучший фоторепортаж;

— лучшая пресс-служба.

Победители поощрительных номинаций награждаются дипломом, статуткой и денежной премией в размере 50 минимальных зарплат. Представительства ряда международных организаций в Узбекистане и общественные организации также учредили свои поощрительные призы.

На конкурс представляются теле-, радио-, печатные материалы, интернет-публикации (не менее 5 работ).

Для телесюжетов (видеоматериалов):

— снятый видеоматериал должен быть представлен на любом видеоносителе продолжительностью от 3 до 30 минут.

Для радиосюжетов (аудиоматериалов CD, DVD):

Пресс-тур

Здесь помогают раскрыть способности и реализовать идеи

Министерством труда и социальной защиты населения организован пресс-тур в Центр профессионального обучения в городе Ташкенте.

Сегодня, выбирая профессию, молодое поколение больше ориентируется на частный сектор, организацию своего дела, налаживание производства. Это объясняется тем, что в стране созданы самые благоприятные условия для развития предпринимательства.

Ежегодно на рынок труда республики попадает свыше полумиллиона выпускников колледжей, тысячи выпускников вузов. Это — молодые люди, полные идей и энергии, готовые к покорению самых высоких рубежей, но не всегда способные самостоятельно сориентироваться на трудовом рынке.

Здесь необходимо отметить, что Министерство труда и социальной защиты населения выполняет большую работу по трудоустройству граждан. Так, для создания необходимых условий для профессиональной подготовки и переподготовки временно незанятого населения, в том числе выпускников образовательных учреждений, министерством совместно с Корейским агентством по международному сотрудничеству (KOICA) реализуется проект «Развитие возможностей профессионального обучения в Узбекистане».

В рамках этого сотрудничества за счет грантовых средств правительства Республики Корея в Сергелийском районе столицы создан Центр профессионального обучения.

Мы готовим специалистов для машиностроительного производства, — говорит директор центра Равшан Ибрагимов. — Учим на токарей, фрезеровщиков, мастеров по обработке металла. Также у нас можно получить профессии электронщика и электротехника, специалиста по ремонту и техническому обслуживанию автомобилей, по информационным системам и технологиям. Период обучения составляет десять месяцев, из них шесть — профессиональная подготовка и четыре — производственная практика на предприятиях.

В центре, рассчитанном на 360 человек, созданы все условия. Теоретические занятия проходят в мини-лабораториях и кабинетах, оборудованных современными техническими средствами.

В производственных мастерских сосредоточены современные токарные, шлифовальные, фрезеровочные станки. Из соседнего помещения слышен гул двигателей автомобилей. Это — автомастерская, где учащиеся изучают каждую деталь имеющихся в их распоряжении около десятка автомашин. Также здесь установлено оборудование для диагностики и технического обслуживания системы кондиционирования автомобилей, которое имеется далеко не во всех подобных пунктах. А в учебных кабинетах — современные компьютеры, макеты элект-

рических систем и многое другое.

Наряду с преподавателями и мастерами производственного обучения в центре работают и волонтеры из Республики Корея. Такой подход к работе дает возможность преподавательскому составу обменяться опытом и знаниями, применить на практике инновационные методы обучения.

— Изначально центр задумывался как образовательное учреждение, — продолжает Равшан Рафаэлович. — Однако позже мы стали заключать договоры с ведущими предприятиями республики по подготовке требуемых специалистов. Теперь каждый из поступивших, выбирая направление, предполагает, где он будет работать в дальнейшем.

Так, все 1 500 молодых людей, прошедших подготовку в центре, ныне успешно работают на передовых предприятиях республики, в числе которых Ташкентский трубный и Ташкентский литейно-механический заводы, «GM Powertrain Uzbekistan», АО «Узметкомбинат», концерн «Шарк» и другие.

— Определенное время я не мог выбрать профессию, не знал, куда идти работать, — говорит выпускник центра Одил Жиянбоев. — У знакомых узнал про этот центр и подумал, что лучше получить дополнительные знания, чем бесцельно проводить время. Сейчас понимаю, что сделал верный выбор, поступив сюда. Ведь здесь, получив определенные знания, опробовав их на практике, я понял, какую профессию мне выбрать и кем хочу стать в будущем. Сейчас работаю на Джизакском аккумуляторном заводе фрезеровщиком 5 разряда, получаю достойную зарплату, помогаю родителям. Однако хочу развиваться дальше, углубить знания и для этого готовлюсь к поступлению в вуз. Надеюсь получить диплом и стать дипломированным специалистом.

Немало среди выпускников и тех, кто по окончании учебы открыл свое дело. К примеру, Хожакбар Очилов стал частным предпринимателем, создав предприятие по ремонту и обслуживанию бытовой техники. Для расширения выбора в трудоустройстве выпускников совместно с центрами содействия занятости и социальной защиты населения в центре устраиваются дни открытых дверей и ярмарки вакансий. Участниками мероприятий становятся как учащиеся центра, так и молодые люди, находящиеся в поиске работы.

Центров профессионального обучения, аналогичных столичному, в стране в скором времени станет пять. Они расположатся в Самарканде, Шахрисабзе, Ургенче и в Ферганской долине.

Дильдора РАУПОВА, наш корр.

— материалы должны быть продолжительностью от 5 до 30 минут; — аудиокассета или CD с записью материала.

Для печатного издания:
— оригинал (или копия) периодического издания, в котором опубликован материал.

К работам прилагается информация об авторе по форме:

— Ф. И. О., краткое резюме о профессиональной деятельности;

— адрес, контактный телефон;

— паспортные данные.

Церемония награждения будет проводиться в торжественной обстановке 3 мая 2016 года, во Всемирный день свободы печати. Премия не присуждается одному и тому же лицу повторно.

Материалы с пометкой «На конкурс «Олтин калам» направляются по адресу:

100129, г.Ташкент, ул. Навои, 30, 3-й этаж.

Творческий союз журналистов Узбекистана, тел.: 244-64-61; 244-37-87, www.journalist.uz

12 февраля 2016 года

Социальный аспект

Здоровое поколение — фундамент будущего

Последовательные реформы, реализуемые в системе здравоохранения нашей страны, дают высокие результаты в деле укрепления репродуктивного здоровья населения, охраны здоровья матери и ребенка.

Важным руководством к действию в этом направлении является постановление Президента нашей страны от 1 августа 2014 года «О государственной программе по дальнейшему укреплению репродуктивного здоровья населения, охране здоровья матерей, детей и подростков в Узбекистане на период 2014—2018 годы».

В рамках исполнения данного документа в Кашкардинской области также реализуются масштабные меры, проводятся различные мероприятия, посвященные пропаганде здорового образа жизни, медицинские осмотры и недели здоровья.

Ярким тому примером служат недели здоровья, проведенные в Миришкорском и Нишанском районах совместно с Республиканским институтом здоровья и медицинской статистики и рядом государственных и общественных организаций.

К этому мероприятию были привлечены квалифицированные специалисты

областного скринингового центра «Мать и дитя», областного туберкулезного диспансера, центров по борьбе со СПИДом, а также государственного санитарно-эпидемиологического надзора.

— Особое внимание уделяется охране здоровья населения, в частности, матери и ребенка, — говорит главный врач Нишанского районного медицинского объединения Икром Бозоров. — Как отметил Президент нашей страны, только от здоровой матери рождается здоровый ребенок. А здоровое поколение — фундамент устойчивого будущего. В рамках недели наряду с проведением медицинского осмотра населения были организованы беседы о негативных последствиях ранних и родственных браков, профилактике детских заболеваний, нормах правильного питания.

У. БАРОТОВ, корр. УзА.

Реклама и объявления

Лицензионное ПО **Micros**

Microsoft Dr.WEB Kaspersky
ORACLE IP-guard vmware
eset KERIO GFI VenaFax
STAFFCOP UserGate

• **АНТИВИРУСНЫЕ ПРОДУКТЫ**
• Межсетевые экраны и прокси сервера
• Словари и переводчики,
а также продукты Microsoft, GFI, IP-guard, VenaFax и другие ПО под заказ

ул. Кичик Бешагач, 86 (ориентир — бывший Гор. ГАИ), тел. (+998 71) 200-34-34, (доп. 857), факс 281-43-65.
www.micros.uz; e-mail: software@ucd.uz, micros@ucd.uz

Услуги лицензируются

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 30 января по 5 февраля 2016 года

1. Зарегистрированы:

1. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 16 января 2016 года № 1/10 «Об утверждении Положения о порядке выдачи микрокредитов коммерческими банками выпускниками профессиональных колледжей».

2. Постановление Государственного центра тестирования при Кабинете Министров, Центра среднего специального, профессионального образования Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан от 27 января 2016 года № 05/КК, 03/КК «О внесении изменений в Инструкцию по проведению отборочных тестовых испытаний в учреждениях среднего специального, профессионального образования Республики Узбекистан».

3. Постановление Министерства финансов, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 28 января 2016 года № 3, 2016-05 «Об утверждении Правил применения ставки налога на прибыль юридических лиц организациями, оказывающими услуги

мобильной связи (сотовыми компаниями), в зависимости от уровня рентабельности».

4. Приказ министра сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан от 29 января 2016 года № 21 «О внесении изменений в Положение о порядке проведения конкурса среди хозяйств на право выращивания семенного хлопко-сырца суперэлиты, элиты и последующих репродукций».

5. Постановление Министерства юстиции, Министерства экономики Республики Узбекистан от 1 февраля 2016 года № 2, 111 «О признании утратившим силу постановления «Об утверждении Типового положения об инспекциях по регистрации субъектов предпринимательства при хокимиятах районов и городов».

6. Постановление Министерства юстиции Республики Узбекистан, Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике от 1 февраля 2016 года № 3, 1-мб

«О внесении изменения в пункт 2 Инструкции о порядке включения в наименование юридических лиц официального названия государства, а также слов, производных от него».

7. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 28 декабря 2015 года № 35/7 «О внесении изменений и дополнений в Положение об обслуживании и обращении выпускных государственных краткосрочных облигаций».

8. Постановление Государственного налогового комитета, Министерства финансов Республики Узбекистан от 31 декабря 2015 года № 2015-36, 113 «Об утверждении Положения о порядке учета поступлений государственных пошлин государственными органами и организациями, взимающими государственную пошлину».

9. Приказ министра по делам культуры и спорта Республики Узбекистан от 6 января 2016 года

№ 27 «Об утверждении Положения о спортивных судьях и порядке присвоения квалификационных категорий спортивным судьям».

10. Приказ министра по делам культуры и спорта Республики Узбекистан от 31 декабря 2015 года № 2015-36, 113 «Об утверждении Положения о порядке учета поступлений государственных пошлин государственными органами и организациями, взимающими государственную пошлину».

11. Приказ министра по делам культуры и спорта Республики Узбекистан от 31 декабря 2015 года № 2015-36, 113 «Об утверждении Положения о порядке учета поступлений государственных пошлин государственными органами и организациями, взимающими государственную пошлину».

12. Приказ министра по делам культуры и спорта Республики Узбекистан от 31 декабря 2015 года № 2015-36, 113 «Об утверждении Положения о порядке учета поступлений государственных пошлин государственными органами и организациями, взимающими государственную пошлину».

13. Приказ министра по делам культуры и спорта Республики Узбекистан от 31 декабря 2015 года № 2015-36, 113 «Об утверждении Положения о порядке учета поступлений государственных пошлин государственными органами и организациями, взимающими государственную пошлину».

14. Приказ министра по делам культуры и спорта Республики Узбекистан от 31 декабря 2015 года № 2015-36, 113 «Об утверждении Положения о порядке учета поступлений государственных пошлин государственными органами и организациями, взимающими государственную пошлину».

15. Приказ министра по делам культуры и спорта Республики Узбекистан от 31 декабря 2015 года № 2015-36, 113 «Об утверждении Положения о порядке учета поступлений государственных пошлин государственными органами и организациями, взимающими государственную пошлину».

16. Приказ министра по делам культуры и спорта Республики Узбекистан от 31 декабря 2015 года № 2015-36, 113 «Об утверждении Положения о порядке учета поступлений государственных пошлин государственными органами и организациями, взимающими государственную пошлину».

17. Приказ министра по делам культуры и спорта Республики Узбекистан от 31 декабря 2015 года № 2015-36, 113 «Об утверждении Положения о порядке учета поступлений государственных пошлин государственными органами и организациями, взимающими государственную пошлину».

Внимание организаций и предприятий!

УП ПО «ТОШИССИКУВВАТИ»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

Лот № 14. «Вынос тепловых сетей по ул. Х. Умарова (МКАД) от М-10-7 до М-10-8 в г. Ташкенте»

Стартовая стоимость заказчика:
— 1 133 420 530 сумов с учетом НДС;
— 944 517 108 сумов без учета НДС.

Срок окончания работ — 2 месяца после подписания договора.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет собственных средств заказчика.

Заказчик — УП ПО «Тошиссикуввати».

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсному торгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурскому, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортные участники конкурсных предложений освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

**г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.
Телефон (0-371) 244-07-65.
Тел./факс (0-371) 244-12-17.**

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — двести тысяч сумов.

**Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.
Телефон (0-371) 244-07-65. Тел./факс (0-371) 244-12-17.**

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Фурката, 1, здание УП ПО «Тошиссикуввати».

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Наш адрес:
г. Ташкент, ул. Матвеевчиплад, 32.
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.
E-mail: reklama@ks.uz

Внимание организаций и предприятий!

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ ОТКРЫТЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ НА ВЫПОЛНЕНИЕ СТРОИТЕЛЬНОГО КОНТРАКТА ПО ОБЪЕКТУ

Лот № 10. «Реконструкция школ в Хорезмской области»
Лот № 10/1. «Реконструкция школы № 15 в Багатском районе»

Стартовая стоимость заказчика:
— 1 177 220,707 тыс. сум. с НДС;
— 981 017,256 тыс. сум. без НДС.

Срок завершения строительства — 210 календарных дней.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ал-Хоразмий, 23.

Реализация проекта осуществляется за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных школ, профколледжей, академических лицеев и учреждений здравоохранения.

К конкурсному торгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурскому, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортные участники конкурсных предложений освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:

**г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10.
Телефон (0-362) 228-51-99.**

Стоимость одного комплекта документов — 100 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу. Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ургенч, ул. А. Баходирхана, 182, здание Хорезмского областного объединения профсоюзных организаций. Телефон (0-362) 228-84-08.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОМПАНИЙ И ФИРМ!

ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

на реализацию проекта внедрения комплексной интегрированной информационной системы по компьютеризации финансового учета и отчетности, управления персоналом, оперативной и производственно-технологической деятельностью АО «Узбекиуголь»

В тендерных торгах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса (далее по тексту — участник тендера), выполнившие предъявляемые условия для участия в торгах, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции, а также являющиеся производителями предлагаемой продукции и/или их авторизованными поставщиками.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

- Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: ООО «Industrial Techno Consult», Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Олой, 23. Телефоны: (+99871) 233-28-19, (+99890) 908-58-30. Электронный адрес: itc2016@mail.ru, bars72@list.ru, itc.murat@mail.ru
- Наименование покупателя — Акционерное общество «Узбекиуголь». Адрес: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, Ц-14, дом 27. Телефон (+99871) 244-25-16. Факс (+99871) 244-20-80.
- Предмет тендерных торгов.
Тендер № ИТС-16/02 «Внедрение комплексной интегрированной информационной системы по компьютеризации финансового учета и отчетности, управления персоналом, оперативной и производственно-технологической деятельностью АО «Узбекиуголь» с оказанием работ и услуг «под ключ».
- Источник финансирования — собственные средства АО «Узбекиуголь».
- Максимальная цена приобретаемых товаров, работ и услуг, в рамках проводимых тендерных торгов, составляет 2 300 000,00 долларов США.
- Условия оплаты, сроки и условия поставки, а также другие требования указаны в информации о тендере и тендерной документации.
- До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов, которые допускаются для участия в тендере.
- Стоимость тендерной документации и величина задатка (гарантия тендерного предложения) указаны в информации о тендере и тендерной документации.
- Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.
- Последний срок приема тендерных предложений — **17.00 ташкентского времени 16 марта 2016 года.**
- Для получения дополнительной информации по условиям проведения тендерных торгов обращаться в ООО «Industrial Techno Consult» по вышеуказанному адресу.

Внимание организаций и предприятий!

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области

объявляет открытые конкурсные торги на выполнение строительного контракта по объекту

«Строительство школы на 315 учащихся по ул. Курувчи в махалле № 34 городка Навруз в Ургенском районе Хорезмской области»

Стартовая стоимость заказчика:
— 4 074 705,402 тыс. сум. с НДС;
— 3 395 587,835 тыс. сум. без НДС.

Срок завершения строительства — 210 календарных дней.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ал-Хоразмий, 23.

Реализация проекта осуществляется за счет средств Государственного бюджета.

К конкурсному торгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурскому, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортные участники конкурсных предложений освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

При прочих равных условиях предпочтение отдается субъектам малого бизнеса.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантийное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:

**г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10.
Телефон (0-362) 228-51-99.**

Стоимость одного комплекта документов — 150 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу. Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ургенч, ул. А. Баходирхана, 182, здание Хорезмского областного объединения профсоюзных организаций. Телефон (0-362) 228-84-08.

Духовные ценности

К наследию
интерес возрастает

В Центральном государственном архиве кинофотофонодокументов Узбекистана бесценное наследие наших предков — Алишера Навои и Захириддина Мухаммада Бабура представлено документальными фильмами и звукозаписями о творчестве великих гениев Востока, а также художественным исполнением их произведений.

Среди кинодокументов, созданных киностудией научно-популярных и документальных фильмов «Узкинохроника», особенно выделяются кинофильмы «Бобур», «Бобурийлар изидан» («По следам Бабуридов»), «Алишер Навоий», «Хамса».

Обладая обширными всесторонними знаниями, многогранными талантами, Алишер Навои и Захириддин Мухаммад Бабур, создали жемчужины поэзии, энциклопедические произведения. Соответственно, и фильмы об их творчестве содержат богатый материал об истории, географии, этнографии, литературе, музыке и других сферах.

В архиве хранятся кинодокументы, созданные в разные исторические периоды. Например, кинофильм «Бобур», снятый режиссером Н. Атауллаевой, и «Бобурийлар изидан» Д. Салимова. Первый фильм показывает красоту и значение поэзии, миниатюр к произведениям. Второй же, вышедший в свет в первые годы независимости, более масштабно передает веки общественно-политической и культурной деятельности Бабура. Однако оба фильма однозначно показывают и подчеркивают его весомый вклад в развитие не только узбекской культуры, но и всей мировой цивилизации. Это еще раз подтверждает тот факт, что наследие нашего великого предка выдержало испытание временем, и интерес к нему не угасает в разные исторические эпохи.

С обретением независимости в нашей стране уделяется особое внимание истории Родины, великим предкам, их богатому наследию. В учреждениях науки и культуры организуются конференции, семинары и «круглые столы», во всех учебных заведениях проводятся открытые уроки. Вот и Центральный государственный архив кинофотофонодокументов, являясь одним из крупнейших в Центральной Азии хранилищ исторического и культурного мирового наследия, научно-методическим центром по работе с аудиовизуальными источниками, не остался в стороне. Сотрудники архива совместно с преподавателями общеобразовательной школы № 274 столицы организовали литературный праздник «Память великих предков — бесценна и вечна». На нем преподавателями и учащимися были показаны тематические сценки по произведениям великих поэтов. Для участников мероприятия проведена обзорная экскурсия по архиву, показаны документальные фильмы о жизни и творчестве Алишера Навои и Захириддина Мухаммада Бабура.

Такие акции стали для нас доброй традицией, ведь общая задача научных, культурных, общественных и образовательных учреждений — сохранять и приумножать историческое и культурное наследие нашего народа, приобщать подрастающее поколение к духовным и культурным ценностям, воспитать достойных сынов и дочерей нашего Отечества.

Дильбар ЗАКИРОВА,
директор Центрального государственного архива кинофотофонодокументов Республики Узбекистан.

Туриндустрия

Манят гостей красоты края

В Наманганской области наряду с другими отраслями экономики динамичное развитие получила туриндустрия. Сегодня в регионе Золотой долины создаются современные условия для гостей, реализуются проекты по созданию новых направлений туризма.

На днях, к примеру, на одной из главных магистралей Намангана — проспекте Дустик сдана в эксплуатацию гостиница «Буюк ипак йули». Трехзвездочный отель сможет одновременно принять 56 гостей. Одно- и двухместные уютные номера со всеми удобствами, оборудованные современной мебелью, придутся по душе постояльцам. Для проведения различных мероприятий имеется конференц-зал. В гостинице, построенной на банковский кредит и собственные средства ООО «Буррамат у курилиш савдо», создано двадцать новых рабочих мест. Половина из них укомплектована выпускниками местного колледжа, где готовят и специалистов туриндустрии.

Мы уже приступили к строительству и второй очереди отеля, — говорит руководитель общества с ограниченной ответственностью Нозим Саматов. — После ее завершения количество мест в гостинице возрастет до восьмидесяти. Соответственно появятся дополнительные еще пятнадцать рабочих мест. Привлекут гостей сауна, бассейн, спортплощадка и летний сад, который расположится на крыше здания, куда можно будет подняться с помощью лифта.

«Буюк ипак йули» не единственный построенный за последнее время объект, предназначенный для обслуживания туристов. В течение четырех лет в Намангане появилось еще несколько предприятий туриндустрии. Среди них четыре отеля в областном центре,



по одной гостинице в Папе и Чусте, частный санаторий в Чартаке. Одновременно запланировано строительство гостиниц на 30–40 мест в Наманганском, Туракурганском, Учкурганском и Янгикурганском районах. В ближайшее время будет возведено еще не менее пятидесяти объектов туриндустрии. Намечено также купить четыре современных комфортабельных автобуса и один микроавтобус.

Туриндустрия во многих развитых странах является одной из прибыльных сфер экономики, — говорит представитель национальной компании «Узбекитуризм» по Наманганской области Хошимжон Гайбуллаев. — В нашей стране за годы независимости сделано немало для развития этого сектора. Сейчас не только столица наряду с Самаркандом, Бухарой и Хивой привлекают внимание любителей путешествий. Появляются новые маршруты и в нашей области, где немало исторических и культурных памятников, живописных мест для отдыха и лечения.

Кстати, с каждым годом растет число гостей, пользующихся услугами медицинских туров. За последнее время отмечен значительный рост иностранных гостей, побывавших в местных санаториях «Касансай», «Чартак» и других. Сравнительно невысокие цены, качество услуг, хорошие условия для отдыха и лечения способствуют дальнейшему развитию этого вида туризма.

До недавнего времени основная масса желающих путешествовать по Ферганской долине, в том числе по Наманганской области, в большинстве своем пользовалась услугами автотранспорта. С завершением реконструкции местного аэропорта появились новые возможности. Намечается открыть туристские маршруты с чартерными рейсами в Самарканд, Бухару, Ургенч и другие города страны, ближе и дальше зарубежье. Благодаря проведенной реконструкции по проекту, разработанному ООО «Аэроуиллойма», аэропорт «Наманган» вышел на каче-



ственно новый уровень по оснащенности и техническим характеристикам. Теперь он полностью соответствует требованиям ICAO (Международной организации гражданской авиации) и IATA (Международной ассоциации воздушного транспорта). Здесь могут круглосуточно принимать все типы воздушных судов, включая современные «Boeing» и «Airbus». Капитально отреставрирован аэровокзальный комплекс, в залах которого созданы уют и комфорт для пассажиров. Одновременно возросла пропускная способность аэровокзала. Сейчас она составляет 200 пассажиров в час.

Развитию еще одного нового туристского направления будет содействовать и новая железная дорога Ангрэн — Пап, проходящая по перевалу Камчик. Как известно, вступивший в завершающую стадию грандиозный по своим масштабам проект направлен на завершение формирования единой сети стальных магистралей Узбекистана. Почти рядом с магистралью расположен старинный

кишлак Чодак, известный в округе своей многовековой историей. Среди здешних достопримечательностей мавзолеев «Окморзор», мечеть «Чодак», мемориал Исмоила Атойи и другие. Немало зон отдыха расположено и на близлежащих отрогах Кураминского хребта, где ежегодно проводят свои отпуска тысячи людей. Их манит чистый горный воздух, уникальный климат, уголки живописной природы.

Чодак в скором времени превратится в один из туристских центров Ферганской долины. Согласно утвержденной правительством программе здесь создается целая сеть индустрии отдыха. Одновременно ведется строительство ряда зон, кемпингов, гостиниц, спортивных сооружений. Их возводят крупные предприятия и компании, субъекты малого бизнеса.

Ряд объектов уже сдан в эксплуатацию. Среди них детский парк культуры и отдыха. Его построил коллектив треста «Олмаликметаллургурилиш». За считанные месяцы бывший пустырь превратился в уникальное место отдыха детворы. Здесь имеются летний амфитеатр для проведения художественно-развлекательных мероприятий, площадки для игры в настольный теннис, футбол и волейбол, аттракционы.

Коллектив ООО «Гайрат Чодак» возводит гостиницу «Давр» на 80 мест. Здание отеля поднимется прямо на берегу стремительной горной реки. К услугам отдыхающих бассейн, сауна и мини-стадион. Преобразится и центр кишлака. Здесь будут построены современный торговый центр, ряд спортивных сооружений. Особой популярностью, как считают специалисты, будет пользоваться у туристов и канатная дорога протяженностью 2 300 метров.

Нурбек АБДУЛЛАЕВ,
наш соб. корр.

Выставки

Посвящено творчеству великих предков

В Государственном музее искусств Узбекистана открылась выставка картин, посвященных творчеству великих поэтов Алишера Навои и Захириддина Мухаммада Бабура.

В церемонии открытия экспозиции приняли участие представители Министерства по делам культуры и спорта, деятели искусства, преподаватели и студенты вузов, широкая общественность.

Вниманию зрителей представлены творения известных художников Чингиза Ахмарова, Жавлона Умарбекова, Бахтияра Бабаева, Темура Сагдуллаева и других. На их полотнах отражены образы и известные сцены из произведений великих мыслителей Востока. Глядя на них, мысленно перемещаясь в эпоху, когда жили

и творили исторические личности.

Особый интерес у посетителей вызвала скульптура Дамира Рузиджаева «Алишер Навои» и картина Темура Сагдуллаева «Бабур».

С обретением независимости начались глубокие исследования творчества ученых и мыслителей, внесших вклад в развитие науки и литературы, — рассказывает директор музея Васил Файзиёва. — Такие выставки способствуют формированию у молодежи чувства патриотизма, глубокого уважения к родному языку и культуре.



Фото Б. Акрамова.

В рамках открытия выставки также состоялась встреча с учеными-литературоведами. Ее участники отметили, что в стране стало традицией в честь знаменательных дат про-

водить вечера поэзии и литературные встречи. Отраднo, что молодежь проявляет к ним огромный интерес.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ.

Турниры

Названы первые участники

В столице состоялась Ташкентский городской отборочный тур спортивных соревнований «Универсиада-2016».

В программу Универсиады нынешнего года включены 15 видов спорта: вольная, греко-римская борьба, тазквондо (WTF), бокс, дзюдо, легкая атлетика, теннис, настольный теннис, плавание, тяжелая атлетика, баскетбол, волейбол, футбол, шахматы, гандбол.

В отборочных соревнованиях свое мастерство продемонстрировали студенты Узбекского государственного института физической культуры, Университета мировой экономики и дипломатии, Ташкентского государственного экономического университета, а также Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека.

Ж. ТАШХОДЖАЕВ, корр. УзА.

Дошкольное образование

Малыши изучают английский язык

... Дошкольное образовательное учреждение № 436 Учтепинского района столицы. В подготовительной группе — урок английского языка. Преподаватель Юлия Мухина предлагает Фирдавсу представить и рассказать о том, сколько ему лет и чем занимаются родители, по-английски.

В кабинете, оснащенном телевизором, DVD-проигрывателем, компьютером, «говорящей азбукой» и другими необходимыми средствами, малыши получают первоначальные знания по английскому языку. Ежемесячно дети запоминают и учатся произносить по 20–30 слов. В этом детсаду очень уютно. В одном углу расположились волшебный городок со сказочными персонажами, повсюду на стенах висят плакаты с изображениями растений и животных с подписями на английском языке, повсеместно — цветы и декоративные растения.

— Естественно, малыши, только начинающие говорить и писать на английском, сталкиваются с определенными трудностями, — говорит Юлия Мухина. — Поэтому уроки проводятся преимущественно в устной форме. Легко и быстро освоить иностранный язык помогают специальные наглядные пособия, видеоматериалы, мультфильмы на английском языке, подобранные с учетом возрастных особенностей. Постановление Президента нашей страны «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» от 10 декабря

2012 года создало широкие возможности для того, чтобы дети изучали иностранные языки с дошкольного возраста.

По мнению специалистов, изучение иностранных языков быстрее развивает мышление и расширяет кругозор.

— Дошкольное образовательное учреждение — первая ступень к знаниям, — говорит заведующая детским садом № 436 Учтепинского района Муборак Бустанкулова. — Поэтому работающий здесь воспитатель должен любить детей и свое дело. В нашем учреждении, где воспитываются около 400 детей, также работают кружки музыки, изобразительного искусства, танцев, экологии и спортивные секции.

Азима КИЁСОВА,
корр. УзА.

На правах рекламы

САЛОН ОФИСНОЙ МЕБЕЛИ
ОТ КОНСЕРВАТИЗМА ДО АВАНГАРДА

BAYIR

- ◆ Офисные столы
- ◆ Конференц-столы
- ◆ Журнальные столики
- ◆ Большой выбор шкафов
- ◆ Мягкая мебель
- ◆ Кожаные кресла

Товар сертифицирован

Тел. (0-371) 235-74-47
E-mail: rovbqs@gmail.com

www.bayir.uz

Адрес: г. Ташкент, проспект А. Темура Ориентир — напротив Юнусабадской налоговой инспекции.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама
в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» —
реальная поддержка
Вашего
бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу:
г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.
E-mail: reklama@xs.uz

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиси Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-230.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 34 435. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



1 2 3 4 5.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор С. ЛИ
Журналист А. РАШИДБЕКОВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УзА: 23.55 Подписано в 00.40